

ZÁMECKÝ PARK BLATNÁ - Přírodovědná praktika květen 2022

Každoročně se žáci volitelného předmětu přírodovědná praktika vydávají do zámeckého parku v Blatné. Pozorují nejen nejoblíbenější atrakce (daňky a pávy), ale i jarní a podzimní květenu.



Zámecký park s rozlohou **42 hektarů** patří k nejpůvabnějším místům v Blatné. Veřejnosti je trvale přístupný, lidé si tudy zkracovali cestu přes město už za času Ferdinanda Hildprandta, dědečka současné majitelky, paní Jany Germenisové.

Původní oboru u zámku Blatná nechal začátkem 19. století upravit v přední části ve stylu anglického parku **František Hildprandt**. Zadní část parku byla uchována v původní podobě se **sejpy** dávných rýžovišť zlata porostlými letitými stromy. Celý park je protkán potůčky, mostky a cestičkami s nádhernými alejemi.

V roce 1810 současně s výstavbou nové silnice nechal baron František vybudovat v jihozápadní části parku uměle vytvořené návrší se skalami a v něm pak vytvořit **jeskyně** propojené kamennými chodbami. V dobách napoleonských válek poskytla tato úprava parku práci a výdělek tehdejším obyvatelům panství.

V parku bývala také oranžerie, divadlo, švýcarský dům, myslivna a střelnice, ale tyto stavby už patří minulosti. Dnes zůstal v parku jen empírový dům, kde žije rodina Hildprandtů.

Oblíbenou atrakcí zámeckého parku je početné stádo **daňků skvrnitých**, kteří se zde volně popásají a jsou velmi krotcí. Nejnovější atrakcí z fauny jsou tři **lamy**.



Ozdobou parku je množství věkovitých **dubů**, z nichž už bohužel mnoho podlelo zubu času. Park přišel i o největší památný dub královny Johanky, pod kterým prý ráda sedávala sestra pana Lva ze zdejšího hradu a kde se setkala se svým budoucím manželem, králem Jiřím z Poděbrad. Přes osm set let starý a třicet metrů vysoký strom, jenž měl v průměru sto osmdesát centimetrů, definitivně padl v osmdesátých letech.

Park je obvykle otevřen v letním období od 6:00 hodin do 20:00 hodin a v zimním období od 6:00 do 18:00 hodin. Vstupné do parku je 30 Kč, platit můžete i kartou. Vidět je hejno pávů volně pobíhajících po parku.



Díky tomu, že je zámek Blatná jedním z mála vodních zámků, do parku často zavítají **kachny** a v toku řeky Lomnice, na kterém zámek leží, se daří **kaprům a leknínům**. Při vstupu do parku si můžete vychutnat kávu, zmrzlinu, limonádu...

V zámku se koná mnoho akcí, jako jsou svatby, koncerty, výstavy, kurzy, festivaly...

Blatenský zámek a zámecký park patří k filmaři nejvyhledávanějším lokalitám a jako takový si zahrál v řadě filmů a pohádek, jako např. Šíleně smutná princezna či Bílá paní.

Park Blatná je kouzelné a jedinečné místo, které se opravdu vyplatí navštívit. Věřím, že se do parku pro svoji jedinečnost stále vracejí návštěvníci, kteří rádi nasávají jeho atmosféru. K nim zajisté patří i žáci ZŠ TGM Blatná.

Zapsala: Ivana Matějovicová